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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
 

1. Ειςαγωγή  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ 
προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα 
γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που 
κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, 
γονείσ/κθδεμόνεσ). Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν 
εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων ςχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ 
αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και 
τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. Σκοπόσ του ΕΚΛ είναι θ 
κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθ διαμόρφωςθ ενόσ 
κλίματοσ που βοθκάει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ των μακθτϊν, τθν καλλιζργεια αξιϊν ςτθ 
διαμόρφωςθ τθσ προςωπικότθτάσ τουσ και φροντίηει για τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων 
ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 ςυντάχκθκε φςτερα 
από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου Χρυςοφλα Γαβριθλίδου, με τθ ςυμμετοχι 
των  μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων:  

 Διμθτρα Βαςιλείου ΠΕ60,  
 Παναγιϊτα Κουτλάκθ ΠΕ06,  

Ωσ εκπρόςωποσ των Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου γονζων και κθδεμόνων του 
νθπιαγωγείου μασ, ςυμμετζχει θ πρόεδροσ του Συλλόγου γονζων και κθδεμόνων κα Γεωργία 
Οικονόμου και ωσ εκπρόςωποι του Διμου Αλεξάνδρειασ ο Αντιδιμαρχοσ Παιδείασ κ. Στζφανοσ 
Δριςτάσ και θ κα Κρυςτάλλω Μοςχοτά.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ μετά από τθν ζγκριςι του από τθ Σφμβουλο 
Εκπαίδευςθσ ΠΕ60 κα Θςαΐα Λαηαρίδου και από τθ Διευκφντρια Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 
Θμακίασ κα Ευκυμία Γϊτθ, κα κοινοποιθκεί με κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
και κα αναρτθκεί ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου, ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ 
https://blogs.sch.gr/nipkleidiou/. Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων 
των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν 
και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων.  

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον 
νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν 
οργάνων του. 

 
2. Ταυτότητα του ςχολείου μασ 

Το ςχολείο μασ είναι το Νθπιαγωγείο Κλειδίου ςτο Νομό Θμακίασ. Είναι ζνα δικζςιο 
νθπιαγωγείο ςτο οποίο τθ φετινι ςχολικι χρονιά λειτουργεί ζνα υποχρεωτικό πρωινό τμιμα 
και ζνα προαιρετικό ολοιμερο τμιμα. Στο νθπιαγωγείο μασ για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024, 
υπθρετοφν δφο εκπαιδευτικοί γενικισ αγωγισ ΠΕ60, θ κα Βαςιλείου Διμθτρα υπεφκυνθ του 
πρωινοφ τμιματοσ και θ κα Γαβριθλίδου Χρυςοφλα, Προϊςταμζνθ και υπεφκυνθ του 
ολοιμερου τμιματοσ, κακϊσ και μία εκπαιδευτικόσ αγγλικισ φιλολογίασ ΠΕ06 θ κα Παναγιϊτα 
Κουτλάκθ. Στο νθπιαγωγείο μασ φοιτοφν 15 παιδιά εκ των οποίων τα 8 είναι νιπια και τα 7 
προνιπια. Το βαςικό όραμα του ςχολείου μασ είναι το χτίςιμο μιασ ουςιαςτικισ ςχζςθσ 

https://blogs.sch.gr/nipkleidiou/
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εμπιςτοςφνθσ με τισ οικογζνειεσ των μακθτϊν/τριϊν μασ και θ ανάδειξθ του ζργου του 
νθπιαγωγείου και τθσ αξίασ του για τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςτθν ευρφτερθ τοπικι 
κοινωνία.    

 
 3. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 
προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ 
δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και 
ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ 
ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε 
κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, 
κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Ταυτόχρονα, οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα 
μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και 
ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν και άλλων πρακτικϊν. 

 
Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, 

επιδιϊκεται: 

 Να δθμιουργθκεί ζνα ανοιχτό, φιλόξενο, οργανωμζνο και αςφαλζσ περιβάλλον για 
όλουσ. 

 Να κωδικοποιθκοφν οι κανόνεσ που διζπουν τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο. 

 Να αναπτυχκεί κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 
μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλιςτεί θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

 Να δθμιουργθκεί ζνα πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία.  
 

4. Λειτουργία του Σχολείου – Προςζλευςη – Παραμονή – Αποχϊρηςη   

Σχολικό πρόγραμμα 
Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για 

τθ μάκθςθ, τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ 
παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία 
ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του ςχολείου, όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ 
εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για 
μάκθςθ. 

Τα παιδιά μακαίνουν να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να 
αυτενεργοφν και να είναι υπεφκυνα. Ιδιαίτερα ςθμαντικι είναι θ ςυνεργαςία με το 
οικογενειακό περιβάλλον, το οποίο ζχει πρωταρχικό ρόλο ςτθ ηωι των παιδιϊν και είναι άμεςα 
ςυνυφαςμζνο με τθ λειτουργία και τουσ ςτόχουσ του νθπιαγωγείου. 

Ζναρξη / λήξη μαθημάτων 
Το ςχολικό ζτοσ των νθπιαγωγείων αρχίηει τθν 1θ Σεπτεμβρίου 2023 και λιγει ςτισ 31 

Αυγοφςτου του 2024. Το διδακτικό ζτοσ αρχίηει τθν 1θ Σεπτεμβρίου 2023 και λιγει ςτισ 21 
Ιουνίου 2024. Οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ αρχίηουν ςτισ 11 Σεπτεμβρίου 2023 και λιγουν 
ςτισ 15 Ιουνίου2024, θμζρα κατά τθν οποία χορθγοφνται τα αναμνθςτικά ςτουσ μακθτζσ και τισ 
μακιτριεσ. 
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Διδακτικό ωράριο 
Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και 

του ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα 
κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και 
αποφάςεισ του ΥΠΑΙΘΑ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με 
ςχετικό ζντυπο και παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου, ςτθ διεφκυνςθ 
https://blogs.sch.gr/nipkleidiou/.  Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του 
νθπιαγωγείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8:15- 8:30 
o Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ - αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 

 
Πρόωρη Υποδοχή 

Στο νθπιαγωγείο μασ για τθ φετινι ςχολικι χρονιά δε λειτουργεί τμιμα πρόωρθσ 
πρωινισ υποδοχισ κακϊσ δεν υπιρξε επαρκισ αρικμόσ αιτιςεων.  

 
Ολοήμερο πρόγραμμα 

Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 λειτουργεί ζνα ολοιμερο προαιρετικό τμιμα ςτο 
νθπιαγωγείο μασ με 12 μακθτζσ/τριεσ. 

o Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 
o Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 
 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι 
προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν μασ εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο 
Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, άρκρο 2, Π.Δ. 79/2017) 
κυρίωσ για τα παιδιά που ζρχονται για πρϊτθ φορά ςε επαφι με το νθπιαγωγείο και 
αντιμετωπίηουν δυςκολίεσ αποχωριςμοφ και προςαρμογισ. Το ωράριο παραμονισ γι’ αυτά τα 
παιδιά ςυναποφαςίηεται με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του και αποκλιμακϊνεται κατά τθ διάρκεια 
των δφο πρϊτων εβδομάδων. 

 
Προςζλευςη και αποχϊρηςη μαθητϊν/μαθητριϊν 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 με 
08:30. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 
απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ 
λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και 
μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 
προγράμματοσ, θ είςοδοσ του νθπιαγωγείου κλείνει ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν παρακωλφεται το 
παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. Σε περίπτωςθ που κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ εξαιτίασ 
κάποιου ζκτακτου γεγονότοσ δεν μπορζςει να φτάςει εγκαίρωσ ςτο ςχολείο, επικοινωνεί με 
τθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου και εκκζτει το λόγο τθσ κακυςτζρθςθσ ζτςι ϊςτε να 
υπάρξει μια μικρι παράταςθ ςτθν ϊρα προςζλευςθσ. Θ παραπάνω παραχϊρθςθ γίνεται 
κακαρά για λόγουσ φροντίδασ των νθπίων ςτα πλαίςια τθσ προςπάκειασ του νθπιαγωγείου μασ 
να κρατιςει τα παιδιά ςτο ςχολικό περιβάλλον με κάκε δυνατό τρόπο.  

https://blogs.sch.gr/nipkleidiou/
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Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν 
τθ λιξθ του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του 
ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο 
ςχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το 
ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ αποχϊρθςθσ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, 
για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει 
εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα 
αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ αποχϊρθςθσ). 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 
μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τθν είςοδο του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ 
διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί 
κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό 
πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν 
καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία 
προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ 
καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. Τα παιδιά κατά τθν 
αποχϊρθςι τουσ παραδίδονται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ ενιλικεσ ςτθν αίτθςθ-υπεφκυνθ 
διλωςθ που ςυμπλιρωςαν οι γονείσ τουσ κατά τθν εγγραφι. Για οποιαδιποτε ζκτακτθ αλλαγι 
ςτο πρόςωπο που κα παραλάβει το παιδί, ο γονζασ/κθδεμόνασ ενθμερϊνει τθ νθπιαγωγό ι 
τθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά τθ λιξθ του 
ωραρίου λειτουργίασ του νθπιαγωγείου ανικει αποκλειςτικά ςτο γονζα ι κθδεμόνα. 
 
Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Νθπιαγωγείο Κλειδίου, εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από 
τισ εγκυκλίουσ του ΥΠΑΙΘΑ, εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ 
Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου Χρυςοφλα Γαβριθλίδου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον 
Προϊςτάμενο εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

 Από τθ φετινι χρονιά το νθπιαγωγείο μασ ακολουκεί το Νζο Πρόγραμμα Σπουδϊν 
για το Νθπιαγωγείο το οποίο διαμορφϊνει το πλαίςιο για τθ διαςφάλιςθ τθσ ποιότθτασ του 
εκπαιδευτικοφ προγράμματοσ, είναι ευζλικτο και ανοικτό, κζτει τα κεμζλια για τθν ανάπτυξθ 
των ικανοτιτων για τθ ςυμμετοχι του παιδιοφ ςτθ ςφγχρονθ κοινωνικι ηωι ωσ ενεργοφ 
πολίτθ, ςτοχεφει ςτθ διαμόρφωςθ πλοφςιων μακθςιακϊν περιβαλλόντων που ςζβονται τον 
ρυκμό και τον τρόπο που μακαίνει κάκε παιδί, κζτει το παιδί ςτο επίκεντρο τθσ μακθςιακισ 
διαδικαςίασ, προςεγγίηει τθ μάκθςθ με ολιςτικό τρόπο, ενιςχφει τθ φυςικι περιζργεια των 
παιδιϊν και το παιχνίδι και προωκεί τθ ςυνεργαςία όλων των εμπλεκομζνων φορζων. 

Συγκεκριμζνα, για τθ φετινι ςχολικι χρονιά το νθπιαγωγείο μασ κα υλοποιιςει τζςςερα 
εργαςτιρια δεξιοτιτων, ζνα από κάκε κεματικι ενότθτα (τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων κα 
πραγματοποιοφνται τισ θμζρεσ Δευτζρα, Τρίτθ και Πζμπτθ ςτθ διάρκεια τθσ τρίτθσ (3θσ) 
διδακτικισ ϊρασ), κα ςυμμετζχει ςε προγράμματα e-twinning, κα οργανϊςει δραςτθριότθτεσ 
για τον εορταςμό τθσ ευρωπαϊκισ θμζρασ γλωςςϊν και κα λάβει μζροσ ςε εκδθλϊςεισ κατά 
τθν ευρωπαϊκι εβδομάδα κϊδικα, ςε ςυνεργαςία με τα νθπιαγωγεία του δικτφου ςτο οποίο 
ςυμμετζχει και με άλλα νθπιαγωγεία ανά τθν Ελλάδα και τον κόςμο. Τζλοσ, ςτο ωρολόγιο 
πρόγραμμα εντάςςονται δραςτθριότθτεσ ςτθν αγγλικι γλϊςςα δφο φορζσ τθν εβδομάδα με 
τθν παρουςία τθσ εκπαιδευτικοφ αγγλικϊν ΠΕ06, Παναγιϊτασ Κουτλάκθ κάκε Τετάρτθ και 
Παραςκευι. Θ νθπιαγωγόσ κατά τισ ϊρεσ αυτζσ παραμζνει ςτθν τάξθ λαμβάνοντασ ενεργό 
μζροσ ςτθ μακθςιακι διαδικαςία, με βάςθ τισ ανάγκεσ και τθν οργάνωςθ των δραςτθριοτιτων.  

 



 

8 
 

Διάλειμμα 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο 

εφόςον ο καιρόσ επιτρζπει τθν ζξοδο. Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ 
κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και 
για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ 
που βρίςκονται ςτο προαφλιο. Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ 
ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και 
μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Υπεφκυνεσ για τθν αςφάλεια 
των μακθτϊν/τριϊν κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ είναι οι εκπαιδευτικοί των τμθμάτων. 
Θ κάκε εκπαιδευτικόσ είναι υπεφκυνθ για το τμιμα τθσ και όλεσ οι εκπαιδευτικοί ζχουν κάκε 
μζρα εφθμερία. Στθν περίπτωςθ που οι καιρικζσ ςυνκικεσ δεν επιτρζπουν τθν ζξοδο ςτθν 
αυλι, το διάλειμμα γίνεται ςτον εςωτερικό χϊρο του νθπιαγωγείου.  
 
Εγγραφζσ νηπίων 

Θ εγγραφι των προνθπίων γίνεται θλεκτρονικά με ευκφνθ των γονζων μζςω τθσ 
ψθφιακισ υπθρεςίασ gov.gr. Το πιςτοποιθτικό γζννθςθσ του νθπίου εκδίδεται από τθν 
προϊςταμζνθ. Οι γονείσ υποχρεοφνται να προςκομίςουν: 
o Το βιβλιάριο υγείασ του παιδιοφ ι άλλο ςτοιχείο ςτο οποίο να φαίνεται ότι ζγιναν τα 

προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια. 
o Το Ατομικό Δελτίο Υγείασ Μακθτι (ΑΔΥΜ). 
o Υπεφκυνθ διλωςθ του γονζα/κθδεμόνα ότι αναλαμβάνει τθν ευκφνθ για τθν αςφαλι 

μετακίνθςθ του νθπίου από και προσ το ςχολείο. 
o Αποδεικτικό ςτοιχείο, (πχ. λογαριαςμόσ ΔΕΘ, μιςκωτιριο οικίασ, ι άλλο ζγγραφο) από το 

οποίο, κατά τθν κρίςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, φαίνεται θ διεφκυνςθ 
κατοικίασ του μακθτι. 

 
Θλικία φοίτηςησ 

Στο νθπιαγωγείο εγγράφονται νιπια που ςυμπλθρϊνουν τθ νόμιμθ θλικία. Στο 
νθπιαγωγείο φοιτοφν δφο θλικίεσ νθπίων. Θ πρϊτθ θλικία (νιπια) περιλαμβάνει τα νιπια, τα 
οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν θλικία πζντε (5) ετϊν. Θ 
δεφτερθ θλικία (προνιπια) περιλαμβάνει τα νιπια, τα οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ 
εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν θλικία τεςςάρων (4) ετϊν. 

 
Φοίτηςη 

Θ δίχρονθ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και 
εποπτεφεται από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ 
και ενθμερϊνει τθν Προϊςταμζνθ θ οποία τισ καταχωρεί ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα my school 
και ζχει τθ γενικι ευκφνθ τθσ φοίτθςθσ των παιδιϊν. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ 
ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 
Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ 
φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ.  

Συγκεκριμζνα, θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ ελζγχει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ των 
μακθτϊν/τριϊν τουσ και ςε περίπτωςθ που παρατθριςει απουςίεσ για τισ οποίεσ δεν ζχει 
ενθμερωκεί, προβαίνει ςε τθλεφωνικι επικοινωνία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των παιδιϊν 
αναηθτϊντασ το λόγο απουςίασ. Σε περίπτωςθ μακρόχρονθσ απουςίασ του παιδιοφ λόγω 
αςκζνειασ, θ εκπαιδευτικόσ ηθτά από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να προςκομίςουν δικαιολογθτικό 
από τον παιδίατρο που παρακολουκεί το παιδί. Σε περίπτωςθ που υπάρχει αδυναμία 
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τθλεφωνικισ επικοινωνίασ, το ςχολείο, εφόςον θ εκπαιδευτικόσ ενθμερϊςει τθν Προϊςταμζνθ 
του Νθπιαγωγείου, θ τελευταία απευκφνεται ςτθν αρμόδια κοινωνικι υπθρεςία του Διμου και 
αναηθτοφν το παιδί. Αν όλεσ οι παραπάνω ενζργειεσ αποδειχτοφν άκαρπεσ και θ φοίτθςθ του 
μακθτι/τθσ μακιτριασ παραμζνει ελλιπισ, θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου ενθμερϊνει τθν 
Ειςαγγελία Ανθλίκων μζςω τθσ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ Ν. Θμακίασ. Σε περίπτωςθ που οι 
απουςίεσ ενόσ/μίασ μακθτι/τριασ ξεπεράςουν τισ 100, ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων ςυνεδριάηει 
και αποφαςίηει ςυλλζγοντασ ςτοιχεία από τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ και τον ατομικό 
φάκελο του παιδιοφ, για τθν ικανότθτα του παιδιοφ να παρακολουκιςει τθν πρϊτθ τάξθ του 
δθμοτικοφ ςχολείου. Εάν ο μακθτισ ι θ μακιτρια κρικεί ανεπαρκισ, ενθμερϊνεται θ 
Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ και θ Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ και το παιδί επαναφοιτεί ςτθν τάξθ του 
νθπιαγωγείου.  

 
    Ηητήματα υγείασ 

Στο πλαίςιο τθσ διαςφάλιςθσ τθσ υγείασ των μακθτϊν, των εκπαιδευτικϊν και των 
υπόλοιπων εργαηομζνων του ςχολείου και με βάςθ τισ οδθγίεσ τθσ πολιτείασ είναι απαραίτθτο 
να τθρείται ζνα αυςτθρό πρωτόκολλο που ζχει ωσ ςτόχο τθν ελαχιςτοποίθςθ των κινδφνων. 
Συγκεκριμζνα κρίνονται ωσ απαραίτθτα τα παρακάτω μζτρα:  
o Συχνόσ κακαριςμόσ των χεριϊν με χριςθ νεροφ και ςαπουνιοφ ι με αλκοολοφχο 

αντιςθπτικό διάλυμα. Σε κάκε αίκουςα κα υπάρχει αλκοολοφχο διάλυμα. 
o Καλόσ αεριςμόσ των αικουςϊν. 
o Αν κάποιο παιδί  υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν ζχει 

ευαιςκθςία ςε φάρμακα, ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, κα πρζπει να ενθμερϊνεται 
για το κζμα αυτό θ νθπιαγωγόσ.  Δίδονται και ςυγκεκριμζνα ζντυπα τα οποία καλοφνται 
να ςυμπλθρϊςουν οι γονείσ. 

o Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τουσ νθπιαγωγοφσ, όπωσ ορίηει ςχετικι 
νομοκεςία. Παρζχονται, όμωσ, οι πρϊτεσ βοικειεσ και ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι 
γονείσ του παιδιοφ ι το ΕΚΑΒ (ςε περίπτωςθ εξαιρετικοφ περιςτατικοφ). 

 
5. Συμπεριφορά - Δικαιϊματα – Υποχρεϊςεισ – Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Θ Προϊςταμζνθ, το διδακτικό προςωπικό του και οι γονείσ/κθδεμόνεσ Νθπιαγωγείου 
Κλειδίου ςτοχεφουν ςτθ δθμιουργία ενόσ κλίματοσ ςυνεργαςίασ, αλλθλοχποςτιριξθσ, 
επικοινωνίασ και αμοιβαίου ςεβαςμοφ. Με αυτόν τον τρόπο λειτουργοφν ωσ πρότυπα 
ςυμπεριφοράσ για τουσ μικροφσ μακθτζσ του νθπιαγωγείου. Συγκεκριμζνα: 
 
Θ Προϊςταμζνη 

o Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κατάλλθλου παιδαγωγικοφ κλίματοσ και 
δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν 
και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι 
λειτουργία του ςχολείου. 

o Προτείνει και υποςτθρίηει καινοτόμεσ δράςεισ με ςτόχο τθν προαγωγι τθσ 
μάκθςθσ και τθν παροχι κινιτρων τόςο για τουσ εκπαιδευτικοφσ όςο και για τα 
παιδιά. Παροτρφνει τουσ εκπαιδευτικοφσ να ανταλλάςςουν ιδζεσ για καλζσ 
πρακτικζσ. 

o Διαχειρίηεται με ςφνεςθ τα οικονομικά του ςχολείου ςυνεργαηόμενθ με τουσ 
εκπαιδευτικοφσ τθσ ςχολικισ μονάδασ βάηοντασ ςε προτεραιότθτα τισ ανάγκεσ 
τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

o Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι 
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νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του 
Σχολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του Συλλόγου Διδαςκόντων. 

o Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν 
καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι 
τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

o Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι 
των χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και 
αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

o Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν 
ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
 

Οι εκπαιδευτικοί 
o Προγραμματίηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, 

εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ 
ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, αξιοποιϊντασ τισ νζεσ 
τεχνολογίεσ και τα κατάλλθλα εποπτικά μζςα. 

o Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, 
καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, 
δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

o Φροντίηουν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ 
και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά 
και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

o Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 
ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

o Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν 
οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ 
παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των 
μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, 
ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

o Συνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ 
Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ 
προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα 
των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

o Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ 
αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται 
κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ 
αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 
o Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 

ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 
o Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 

ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου. 
o Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο με τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ 

τουσ για κζματα που αφοροφν τα παιδιά τουσ και με τθν Προϊςταμζνθ και το 
Σφλλογο Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν γενικά τθν καλι λειτουργία του 
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ςχολείου. 
o Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για 

κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ 
εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ 
κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 
ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 
 

Από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ ςυηθτιοφνται και ςυναποφαςίηονται οι αποδεκτοί 
κανόνεσ ςυμπεριφοράσ του κάκε τμιματοσ ανάμεςα ςτθ νθπιαγωγό και ςτα παιδιά τθσ. Οι 
κανόνεσ αυτοί οπτικοποιοφνται, αναρτϊνται ςε εμφανζσ ςθμείο τθσ ςχολικισ αίκουςασ όπου 
και παραμζνουν ωσ το τζλοσ τθσ χρονιάσ, εμπλουτίηονται, κοινοποιοφνται ςτουσ γονείσ/ 
κθδεμόνεσ και αποτελοφν ςθμείο αναφοράσ ςε κάκε μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των νθπίων. 
Κανόνεσ κεςπίηονται και για τουσ κοινόχρθςτουσ χϊρουσ του ςχολείου όπωσ οι τουαλζτεσ και θ 
ςχολικι αυλι. Ζτςι προςπακοφμε να βοθκιςουμε τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ να: 

 
o Επιδεικνφουν ςεβαςμό απζναντι ςτισ νθπιαγωγοφσ, τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριεσ 

τουσ και το υπόλοιπο ςχολικό προςωπικό. 
o Τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 

εκπαιδευτικι διαδικαςία. 
o Ηθτοφν βοικειά για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί μζςα ςτο νθπιαγωγείο 

αλλά και να τθν προςφζρουν ςε αυτοφσ/αυτζσ που τθν ζχουν ανάγκθ. 
o Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και να φροντίηουν 

το υλικό του ςχολείου. 
o Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι) και να προςπακοφν πάντα να λφνουν τισ διαφορζσ τουσ με 
ςυηιτθςθ. 

 

Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
Σε περιπτϊςεισ εμφάνιςθσ μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ από κάποιο παιδί, θ υπεφκυνθ 

εκπαιδευτικόσ ςυνεργάηεται με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του παιδιοφ, το ςφλλογο διδαςκόντων 
και με τθ ςφμβουλο εκπαίδευςθσ προκειμζνου να βρεκεί θ καλφτερθ δυνατι λφςθ για το 
πρόβλθμα που ζχει προκφψει. Λαμβάνεται πάντα υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 
προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ αλλά και οι αρχζσ τθσ ψυχολογίασ που 
διζπουν τθν ςυγκεκριμζνθ θλικία. 

 

6. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 
H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ 
εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με διάφορουσ 
φορείσ και θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τθν οικογζνεια. 

Θ ζκκεςθ ςτθ ςχολικι βία και ςτθν αντικοινωνικι ςυμπεριφορά μπορεί να επιφζρει 
ςοβαρά ςυναιςκθματικά προβλιματα και ζντονο άγχοσ τόςο ςτουσ μακθτζσ και ςτισ μακιτριεσ 
όςο και ςτισ εκπαιδευτικοφσ. Ο ρόλοσ του ςχολείου ςτθν αντιμετϊπιςθ και πρόλθψθ είναι 
ςθμαντικόσ, δεδομζνου, ότι το ςχολικό περιβάλλον ζχει τθ δυνατότθτα να επθρεάςει τθ 
ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν και να δράςει ωσ μθχανιςμόσ ελζγχου.  

Με ςτόχο μια δθμοκρατικι, ανκρωποκεντρικι παιδεία που να ςζβεται τα δικαιϊματα 
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όλων των παιδιϊν και με όραμα ζνα δθμοκρατικό ςχολείο που να προάγει τθν ψυχικι υγεία 
και τθ ςχολικι επιτυχία, ζνα ςχολείο που να αποδζχεται τθ διαφορετικότθτα και να ςζβεται 
τθν πολυπολιτιςμικότθτα παρζχοντασ ίςεσ ευκαιρίεσ ςε όλουσ, το ςχολείο μπορεί να 
ςυνεργαςτεί και να οργανϊςει μια  ςειρά ενθμερωτικϊν ειςθγιςεων ςτα πλαίςια τθσ 
ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ, τόςο για τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για να είναι ςε κζςθ να 
αναγνωρίςουν το φαινόμενο αν παρουςιαςτεί, όςο και για τουσ εκπαιδευτικοφσ για να μάκουν 
να παρεμβαίνουν με τον ςωςτό τρόπο αν και εφόςον χρειαςτεί. Είναι ςθμαντικό τα παιδιά να 
κατανοιςουν πωσ μποροφν να πουν ό,τι τα απαςχολεί ςτισ εκπαιδευτικοφσ  για να τα 
βοθκιςουν. 

      Όραμα μασ είναι ζνα δθμοκρατικό ςχολείο που να προάγει τθν ενεργό ςυμμετοχι 
όλων των εκπαιδευτικϊν εταίρων (μακθτϊν, εκπαιδευτικϊν, γονιϊν) και να καλλιεργεί 
εμπράκτωσ δια τθσ λειτουργίασ του, τισ αξίεσ τθσ ςυνεργαςίασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και του 
αλλθλοςεβαςμοφ. 

 

7. Σχολικζσ Εκδηλϊςεισ - Δραςτηριότητεσ 
Το Νθπιαγωγείο μασ οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο 

ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων 
των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε 
κοινωνικά κζματα. Τα παιδιά ςυμμετζχουν ςε ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, όπωσ οι ςχολικζσ, 
εκνικζσ και κρθςκευτικζσ γιορτζσ. Θ επιλογι των εκδθλϊςεων και των δραςτθριοτιτων κακϊσ 
και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα γίνεται με βάςθ τα ενδιαφζροντά, τισ 
ιδιαιτερότθτεσ και τισ δυνατότθτζσ των μακθτϊν/τριϊν μασ.  

 
8.  Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-Σχολείου 
 Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του 
κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο 
ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το ςχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Θ ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ςτθρίηεται ςτον αμοιβαίο 
ςεβαςμό και τθ ςοβαρότθτα που κα πρζπει να επιδεικνφεται εκατζρωκεν απζναντι ςτο χϊρο 
του ςχολείου και το λειτοφργθμα που επιτελείται ςε αυτόν. 

 
Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τισ 
εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων: 

o Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα 
που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

o Κάκε φορά που οι εκπαιδευτικοί ι ο γονζασ/ κθδεμόνασ κρίνει αναγκαία μια 
ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

o Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου 
πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ των εκπαιδευτικϊν τθσ τάξθσ με 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν 
για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 
προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τισ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων και γίνονται εκτόσ του 
διδακτικοφ αλλά εντόσ του εργαςιακοφ ωραρίου των εκπαιδευτικϊν. Ζχει οριςτεί θ πρϊτθ 
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Δευτζρα κάκε μινα ωσ θμζρα ενθμζρωςθσ των γονζων κατόπιν ςυνεννόθςθσ με τισ 
εκπαιδευτικοφσ από τισ 13:00 ζωσ τισ 14:00. 
 
Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 

Στο νθπιαγωγείο μασ υπάρχει κεςμοκετθμζνοσ Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων. 
Πρόεδροσ του ςυλλόγου για τθ ςχολικι χρονιά 2023-2024 είναι θ γονζασ Γεωργία Οικονόμου. 

 
Σχολικό Συμβοφλιο 

Στθ ςχολικι μασ μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο 
Σφλλογοσ Διδαςκόντων, ο εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ και θ πρόεδροσ του 
Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ 
διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί 
ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, 
ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα 
βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου. 

 

9.  Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 
Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα 

περιουςιακά ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό 
περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ 
ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται 
μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του νθπιαγωγείου 
μασ είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι 
αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν 
περιουςία του νθπιαγωγείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ 
αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι 
κακαροί. Τεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου και οι 
υπθρεςίεσ του Διμου.  

Θ Προϊςταμζνθ ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο Διδαςκόντων εντοπίηουν τα προβλιματα 
ςτον εςωτερικό και εξωτερικό χϊρο του νθπιαγωγείου και ενθμερϊνουν αρχικά τθλεφωνικά 
και ςτθ ςυνζχεια εγγράφωσ τθν αρμόδια υπθρεςία του Διμου. Τα ζγγραφα που αποςτζλλονται 
κοινοποιοφνται ταυτόχρονα και ςτθ Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Θμακίασ. Πζρα 
από τα ζκτακτα προβλιματα που προκφπτουν ςτο νθπιαγωγείο, ςτο τζλοσ κάκε ςχολικισ 
χρονιάσ ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων ςυντάςςει ενθμερωτικό ζγγραφο προσ τισ αρμόδιεσ 
υπθρεςίεσ του Διμου με το οποίο κοινοποιεί τα προβλιματα που χριηουν άμεςθσ φροντίδασ 
ςτο ςχολείο. Το εν λόγω ζγγραφο κοινοποιείται ςτθ Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 
και ςτθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ ΠΕ60. 

 
10. Ιςτότοποσ τησ ςχολικήσ μονάδασ 

Το ςχολείο διακζτει και λειτουργεί επίςθμο ιςτολόγιο. Υπεφκυνθ για τθ διαχείριςθ του 
είναι θ Προϊςταμζνθ του ςχολείου και ςυνδιαχειρίςτρια ζχει οριςτεί θ εκπαιδευτικόσ ΠΕ60 
Διμθτρα Βαςιλείου. Κάκε εκπαιδευτικόσ του ςχολείου μπορεί να αναρτά ςε ςυνεννόθςθ με 
τθν Προϊςταμζνθ ςτο ιςτολόγιο ό,τι κεωρεί ςχετικό με το εκπαιδευτικό ζργο του ςχολείου. 
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11. Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ  
Αντιμετϊπιςη ζκτακτων αναγκϊν 

Τα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν ανταπόκριςθσ. Θ 
ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, ςυνιςτά το 
πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Τα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ 
διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ 
του ςχολείου: 

Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 
1. Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά). 
2. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 
3. Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ 

κρίςθσ. 
4. Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων 

υπθρεςιϊν και φορζων, των γονζων και κθδεμόνων. 
5. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 

Θ ςχολικι μασ μονάδα ζχει δθμιουργιςει Ομάδα Διαμόρφωςθσ Σχεδίου Αντιμετϊπιςθσ 
Κρίςεων, που αποτελείται από το Σφλλογο Διδαςκόντων με επικεφαλισ τθν Προϊςταμζνθ του 
νθπιαγωγείου και ζχει αναπτφξει γενικό ςχζδιο προετοιμαςίασ του ςχολείου για τθν 
αντιμετϊπιςθ του ςειςμοφ και άλλων ακραίων φαινομζνων. 

Συγκεκριμζνα για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα 
ςυντάχκθκαν το Μνθμόνιο Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου και ο 
Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Σχολικισ Μονάδασ (Δ.Α.Ι) ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ. Σε 
περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ 
και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

Θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με 
τον Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται 
για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν 
τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν 
εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. Τζλοσ, ενθμερϊνει τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ του Διμου για 
όποιεσ παρεμβάςεισ οφείλουν να γίνουν προσ τθν παραπάνω κατεφκυνςθ. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο 
ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ 
για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι 
εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, 
Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ 
οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο 
Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν 
αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 
12. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 
ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του 
ςχολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με 
αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να 
οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 
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Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από 
τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ και το Σφλλογο 
Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ 
εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με  όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο 
μζςο, ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 

 

Κλειδί , 28 Σεπτεμβρίου 2023 
 

 
Θ Προϊςταμζνθ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Χρυςοφλα Γαβριθλίδου 
 

Εγκρίνεται 

Θ Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ ΠΕ60 
 

 
 
 
 
 

 

Θςαΐα Λαηαρίδου 

 

 

Θμερομθνία: …………………………………………………. 

Θ Διευκφντρια  Εκπαίδευςθσ 

 
 
 
 

 

Ευκυμία Γϊτθ 

 

Θμερομθνία: …………………………………………………. 
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